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午後２時５６分開会 

○工藤てつや委員長 それでは議会運営委員会を開

会いたします。 

 

           ◇            

 

○工藤てつや委員長 記録署名員を御指名させてい

ただきます。伊藤委員、たがた委員、よろしくお

願いいたします。 

 

           ◇            

 

○工藤てつや委員長 それでは先ほどの件について

まず初めに事務局長から御説明があります。 

○区議会事務局長 会議の議題となった事件を撤回

する形でいろいろやろうと思っておりましたが、

事件というのは、議案だったり、条例だったり、

議事日程だったり、そういうのが該当します。 

議決自体は一事不再議の議会のルールがありま

すので、同じ会期中に同じ案件で、２回議決する

ことはできないということになっております。 

今回に関しましては請願・陳情の継続審査はも

う議決まで終わっております。そこで、議事日程

上は正しいものが議事日程に載っていてそれを議

決しておりますので、２８件の継続審査は有効と。

そして、今はその前提の継続審査申出書の書類上

の不備があったというのは間違いなくございます

ので、議決は有効でございますので、書類を訂正

させていただくということで、議会を進めさせて

いただければと思います。 

議場で議長から、休憩中、議会運営委員会が開

会され、先ほどの日程第２８の請願・陳情の閉会

中の継続審査について協議を行いました。請願・

陳情２８件については議決どおり継続審査とし、

誤りのあった申出書については訂正させていただ

きますので、御了承願いますという形で議長に発

言いただき、区長挨拶で閉会とさせていただけれ

ばと考えてございます。 

まず御議論頂ければと思います。 

○工藤てつや委員長 ありがとうございました。こ

の件について何か質疑等ございますか。 

○へんみ圭二委員 それで問題なければいいんです

けれども、議長が議場で既に配付したこの継続審

査申出書に則ってという形で、御異議ありません

かという確認をしてるので、既に配付されてるこ

れが間違ってたもので、通ってしまったていうの

が、本当にそれで問題なければいいんですけども、

その辺りはどうなんですか。 

○区議会事務局長 なかなか事例がないんですけれ

ども、問題ないという判断は繰り返しなりますが、

議事日程上は正しい２８件載せていて、それと違

うのは違うのですが、議事日程が間違いないので、

もうそれでいくしかないのかなという判断でござ

います。 

○へんみ圭二委員 例えば、以前の本会議の議事録

を見ると、会議規則第７４条の規定により、既に

配付いたしました申出書のとおり、継続審査の申

出がありましたという話をしてるので、そうする

と、これ会議規則第７４条の規定というのに照ら

し合わせても、今提案されていた進行の仕方で問

題がないということですか。 

○区議会事務局長 不適切ではあると思いますが、

継続審査だけのことを考えれば議事日程の２８件

は継続審査でそこは問題ないと。継続審査を担保

されていて、これでいくしかないという判断でご

ざいます。 

○だた太郎議長 フォローするわけではないのです

けれども、今日の本会議の前に、議会運営委員会

を開かせていただいて、今日の本会議の議事日程

の確認を議員方にしていただいたときには、継続
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審査申出書は、閲覧可能になっていた部分もござ

いまして、そこで、各会派の皆さんからも了承頂

いてる中で今日臨んでおりますので、厳密に言え

ばへんみ委員のおっしゃるとおり、違うものを見

て、議決に入るというのはいかがなものかという

ところもございますが、事前に議会運営委員会、

各派幹事長会のほうでも確認できる状況にあった

ということで、確認頂いてるというようなことも

御理解頂きたいなと。 

○へんみ圭二委員 全然責めてるとか、おかしいじ

ゃないかと言っているのではなくて、これは問題

なければいいんですけれども、後々やっぱりこれ

がおかしかったからまたやり直すという話になる

と余計こじれてしまうので、そこの確認をしたい

ということで。 

○区議会事務局長 同じ話なんですけれどもよ。例

えば、今回とは別でですね、継続審査申出書の提

出があっても、もし議事日程に載せないで、本会

議が終わったら、その請願・陳情は、いわゆる審

議未了になってしまいますので、議事日程が正し

くそれを議決しましたので、大丈夫という判断で

ございます。 

○工藤てつや委員長 他にございますでしょうか。

よろしいでしょうか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○工藤てつや委員長 今事務局長からお話がありま

したが、一時不再議の考え方に則って、本会議で

は再議決というものができない。それから議事日

程については、先ほど議長からも御説明がありま

したが、議会運営委員会を経て皆様に御了承頂い

ていて、特に誤りがないという状況であります。

このことから、継続審査申出書を修正するという

ことをお伝えして、議会を再開していきたいと思

っているのですが、皆さんそのような形でよろし

いでしょうか。 

［「はい」と呼ぶ者あり］ 

○工藤てつや委員長 そのように進めさせていただ

きたいと思います。 

 

           ◇            

 

○工藤てつや委員長 その他に移りますが、皆さん

のほうから何かございますでしょうか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○工藤てつや委員長 それでは以上をもちまして議

会運営委員会を閉会いたします。 

午後３時０３分閉会 

 


